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Crnuka 1. O6numu dumdeBa 3a mpepany Ha KIaCHIHUM HPCKUM HOXKEBUMa
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3agaTak: 1

VYBoaHa BexOa
Jlucr: 2

Cnuka 3. TunoBu ¢popmupama crpyroture: Tpakacta CTpyroTHa ca MyKOTHHaMa;
Enemenrapna ctpyrotuna; OTKMHYyTa CTpyroTHHa

Cnuxka 5. IllemaTcku npukas cuiia Ha HOKY U IPUTHCHO) TPEeIH KOJI JbyITemha GpypHUpa
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VYBoaHa BexOa

3agaTax:

JIucr:

Cnuka 8. CucTtem 3a M3pagdy cpestbuLLa 33 CToNapcKe
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Cnuka 9. HaumHum uspage cpeamromua: A- cpegmmua o HapesaHux gacaka; B-
cpeamnua og netasa; C- cpegruua og netemua; D- cpegrbmua og pypHUpa
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3amaTax: 2

HpOp&‘lYH CTOBAapuiTa 00JIOBHHE
JIucr: 1

A. TlIpojexToBatu cTOBapHIITE 00JOBUHE HAMEHHCHO YyBalkhy U KIacHpamy TPOMECEUHE
3a]IMXe CHPOBHHE 3a CEUCHHU U JbYIITCHH QPypHUP. JenaH 1eo 00J0BHHE HAMEHEH
JbYIITERY (3aJIMXE 32 MECeI] JIaHa) 4yBa ce y 0azeHnMa noranamweM. OIHOC HTUPUHE U
ITyKUHE cToBapuIlTa Tpeba 1a Oyzae npubmmkHo 1:2.

b. OcHoBHM mapameTpu

- Bbpoj pamgaux gana roaumime n = 260
- Toammma KonmurHa 06M0BHHE 3a ceueme Ms = 9529 m®/god
- Toammma KonmurHa 06M0BHHE 33 JbymTeme Mlj = 20778 m®/god
- Ilpouenar roauiime KOJIUIMHE OYKOBHUHE HamemeHe JbymTewny Plj = 100%
- Bucuna cnoxaja H =5 — 6m (ckok ox 0,5m)
h =4 —5m (ckokox 0,5m)
- Jlyxwuna cnoxaja L = Ltr, xox ceuenor ¢pypaupa Ltr =4 m, a kox wymreHor ¢pypHupa
Ltr=5m

- VYrao naruba cioxaja o = 60°, § = 50°
- IHupuna cnoxaja Bs = 30 — 50 m (ckok o1 2m)
- Pacnon kpana R =Bs +2x1 m
- Koedunujent 3anymenocru: xpact k = 0,7

oykaa (d = 25-30) k = 0,65

oyksa (d =30-40) k=0,7

oykga (d>40) k= 0,75
- JlyOuna 6a3eHa hpaz = 3; 3,5; 4 m
- Jlyxwuna 6a3eHa Lpa; = Ltr + 2x0,5m
- Illupuna Ga3eHa jeqHaka je mupuHa cioxaja Bbaz = Bs

B. IIpopauyn
- Toaumma KoIMYMHA TpyHala 3a CEUCHhE U JbYIITEHE

Ms’ = Ms + Mlj x (1 - Plj/100)
Ms’ = 9529 + 20778 x ( 1 —100/100) = 9529 m®

MIj’> = Mlj — Mlj x ( 1 — PIj/100)
MIj’ = 20778 — 20778 x ( 1 — 100/100) = 20778 m®

- TpOMeCG‘IHa 3aJIMXa Tpyliala 3a CCUCHC U JbYHITCHC

Mssz = Ms’/4
Msz =9529/4 = 2382,25 m®

Mljs = Mlj’/4
Mljs =20778/4 = 5194,5 m®

- Konmnuuna tpymnana 3a JbymTeme Koja ce uyBa y 6a3eHuMa

Mljo = Mljs x 1/3
Mlj, = 5194,5 x 1/3 = 1731,5 m°




3agaTax:

IIpopauyH cToBapuIlTa 00J0BUHE

JIucr:

Mljs = Mljs x 2/3
Mljs = 5194,5 x 2/3 = 3463 m®

- T'eomerpujcka 3ampemMuHa ciioxaja

\

L1 LO L2

Bs

H

L, = tg_oc(m)
h

L, = tg_B(m)

Lo = Bs—L; — L, (m)

H+h H? h? s
Vg = LO ' 2 ' Ltr + Ztga. Ltr + Zth ’ Ltr (m )
Xpact
H=5m
h =4m
Ltr = 4‘m

5
L, = —— =2.89
1~ tg60 m

4
L, =—==13.36
27 tg50 m

Lo =42—-2.89—-336 =3575m

V, = 35.75 > +4 4 + > 4 + +
g = 2 2tg60 2tg50

4 =699.22 m3




IIpopauyH cToBapuITa 00J0OBUHE

3agaTax:

JIucr:

L, = 42 —3.175 — 3.776 = 35.05 m

55+4.5 5.52 4.52

V, = 35.05 - 5 .
& 2 + 2tg60 2tg50

-CtBapHa 3alpeMHHa cI0xkaja
Vs = Vg - k(m?)

V,—cTBapHa 3anpemMuHa cioxaja (m?)

. . 3
Vg — reomeTpujcka 3anpemMuHa cioxajaa (m>)
k—koeduInjeHT 3amymheHOCTH CI0XKaja

Xpact

Vs = 699.22 - 0.7
Vg, = 489.45 m3

byksa

Vgj = 962.39 + 0.75
Vg = 721.79 m?

- Tlotpeban 6poj cioxkajeBa

Xpact

5+ +5=962.39m3




IIpopauyH cToBapuITa 00J0BUHE

3agaTax:

JIucr:

ng—notpedan Opoj clokajeBaTpyrmaia 3a ceueHu QypHUp
n—1notpeban Opoj cokajeBa Tpymana 3a JbymreHu GypHup

M ;—TpoMeceuHa 3aIuxa Tpynana 3a cedeme(m3)

Mjj3—~Tpomeceuna 3anmxa Tpynana 3a bymreme(m?)

V,s—CTBapHa 3alpeMHUHA CJI0%Kaja Tpymnana 3a cedenu Qpypuup(m?3)
Vi1j—CTBapHa 3anpeMuHa CIoXkaja Tpynana 3a JbYITeH! QpypHUp (m3)

Xpact
_ 2382.25
s = 489.45

ng = 4.87 = 5 cnoxajeBa
byksa

| 3463
M =72179

n;; = 4.798 = 5 cnoxajesa
- IIpopauyn 6azena

Bp., = B, = 42 m
Lbazthr]j+2'0.5=5+1=6m
hbaz=3.5m

- T'eomerpujcka 3anpemuHa 6a3eHa

Vgbaz = Bbaz * Lbaz - hya, (mg)
Vgbaz—TEOMETPHjCKA 3aIpEMHUHA 6aszena(m3)
By.,—1upuHa 6azena(m)

Lpaz—ayxkuHa 6azeHa(m)

hy,,,—1yOuHa 6azena(m)

Vgpaz = 426 3.5
Vgpaz = 882 m?

- CrapHna 3anmpeMuHa Oa3zeHa
— . 3
Vsbaz — Vgbaz k (m )

Vibaz—CTBapHa 3anpemuna 6azena(m?>)
Vgbaz—TEOMETPHjCKA 3alPEMHUHA 6aszena(m3)
k—koedunnjeHT 3amymBEHOCTH ClOXKaja

Vipay = 882-0.75
Vipay = 661.5 m3




3agaTax: 2

Hpopaqu CTOBApuUIITa O6HOBHHC
JIucr: 5

- Tlotpeban Opoj Oa3zeHa
Npyz = Mlj,J / Vebaz

Ny, — norpedan Opoj 6azena
Mj;, — konmumHa Tpynana 3a JbyIITeme Koja ce uyBa y OaseHuMa (m?)

Vipaz — CTBapHa 3ampeMuHa Gasena (m?)

1731.5
Mbaz = g1 5

Ny,, = 2.6 = 3 komada

- IlIupuna cToBapuimTa

Bgov = Bs+2-1

Bgtoy — ImpuHa cToBapumTa (Im)
B — mupuna cnoxaja (m)

Boov =42+ 2-1=44m
- Jly»kuHa cToBapuiITa
Lstoy = g - Ll:rS +n,-1+5+ y; Ltrli +ny - 1 +npa; ~ Lpaz + Npay -1 (M)

Lgtoy — Ay’KMHA cTOBapHInTa (m)
ng — Opoj Tpynaua 3a ceueHu GpypHHUp
L, — My:kuHa Tpynana 3a ceuenu GpypHup (m)

ny; — 6poj Tpynana 3a JbymreHu GypHUp

| . y — AYAKHHA TPYNAlA 33 JbYIITEeHH bypuup (m)
Ny,, — noTpeban Opoj OazeHa

Lpa, — AyxuHa 0a3ena (m)

Loy =5°4+514+5+5:54+5-1+3:6+3"1
Lstoy =81 m

- OnHOC HMpHUHE U AY)KUHE CTOBAPUILTA

Bstov /Lstov = 44/81
Bstov / Lstov= 1:1.84

Hatym Ypamuna Hatym OBepuo

Jenucasera Ninnh




3agarax: 3

TexHoJoruje uzpajae ceueHor GypHupa

JIucr: 1
Texnonomka kapta oneparyja 3a u3paay ceueHor pypHupa
1.cToBapuiite 006JI0BUHE
2.MexaHW4JKa MpUIpeMa
3.xuaporepMuiKa oopanga
4.ceueme GpypHHpa
S.CylIeHEe
6. 00paaa Ha MAKETHUM MaKa3ama
7.Be3UBamE
8.Mepeme u obenexaBame
9.MaranmoHupame
OcHOBHM TIOAAIA

-Togumma xonmnarHa 0610BUHE Ms' = 9529m3

-bpoj paguux gana roaumnime b = 260

-bpoj cmena s = 2

Ortnan Ocraje
. [Nognmm
daza pazga - onepanuje [To cmeHn He ITo cmenn lNognmme
% m? m? % m? m?

Mexammaxa | Tpmsnpae | 15 | 2748 | 142935 | 85 | 15576 | 8099,65
nmpunpeMa | UYymhewe | 2 | 0,367 | 190,58 | 83 | 15209 | 7909,07

Ceuere hi 25 | 0458 | 23822 | 805 | 14,752 | 7670,845
bypunpa h2 12 | 2,199 | 114348 | 68,5 | 12,553 | 6527,365
Cymene 87 | 1,594 | 829,023 | 59,8 | 10,958 | 5698,342
OOpana ma maketnm | 17 5| 3907 | 1667575 | 423 | 7,751 | 4030,767
MakKka3sama
VKyTHO 57,7 | 10,574 | 5498,233 | 42,3 | 7,751 | 4030,767

A. W3pauynatu npous3BoaHOCT pypHUPCKOT HOXKa nonazehu o o6nuka ¢uuya.
M3payyHaTu XOPU30HTAIHO ¥ BEPTUKAIHO pactojame(cy i hy)usMely HoXka U IpUTHCHE
rpeze.

B. OcHoBHU napameTrpu

- FO/MINI-A KOJIMYMHA (iIMYeBa Koja 10J1a3u Ha cedyerme My = 9529 m®
- Opoj pagHuX naHa roauiimke b = 260 nana
- Opoj cMeHa ¢ = 2
- nebspuHa Gypuupa s = 0,5 mm
- Opoj xom0Ba pypHUPCKOT HOXA N = 35
- mpotieHat uckopuithewa a = 42,3 %
- CpelllbU MpeYHUK XpacToBuHe Dy, = 47 cm
- IaJ] IPEYHUKA XPaCTOBUHE Pph =05 cm/m’




3agarax: 3

TexHoJoruje uzpajae ceueHor GypHupa
JIucr: 2

. IIpopauyn

W3pauynaTtu cpenmpy MHUPUHY JUCTa (ypHHUPA 32 IaTH CPEIEHH MPEUYHUK, aKO je MUH
mupuHa arcta pypuupa 10 cm, a uCT cpeame MUpPHUHE ce Hala3| Ha Y4 BUCHHE (uinya.

hl=5 mm
h2 = 25 mm

- Ilpeunuk Ha TameM Kpajy
Lt
D, =D, ~ 127, (cm)

Dg — cpeamu mpeuHuk xpacToBuHe (cm)
Lirs — AykuHa 060BrHe(m)
P, — may npeunnka xpacrosune(cm/m)

4
D1=47—O,5-§=46cm

- Bucuna ¢pauva

H= ,’D% _b]%[I/IH (mm)

D, — npeunuk Ha TameM kpajy(mm)
by — MEHMMAIIHA IIMPHHA JKcTa pypHupa(mm)

H = /4602 — 100% = 448,9 mm

- Cpenma mmpuHa aucta GypHUpa

by = |DZ — (g)z (mm)

D, — cpenmu mpeuHuk xpacTosrue(mm)
H — Bucuna ¢amya(mm)

448,912
b5=j4702—< > ) = 412,94 mm




TexHoJoruje uzpajae ceueHor GypHupa

3agaTak:

JIucr:

- Bbpoj nucroBa ¢ypuupa u3 jeqHor ¢uuya

Z= w (koMm/ danyy)

H — Bucuna ¢gamya(mm)

h; =5 [mm]

h, = 25 [mm]

s — nebsprHa GpypHHpa (Mm)

_ 448,9 — (5 + 25)
B 0,5

= 838 koMm/puuy

- Bpewme yrponieHo Ha ceueme

_H—(h; +hy)

t; = (MuH)

s n
H — Bucuna pamya(mm)

s — ne6sprHa (amaa (mm)
n —0poj xoxoBa GpypHupckor (KoM/MHUH)

ty = % = 23,94 mun

- TIpousBoaHOCT PypHUPCKOT HOXKA y KOMauMa JIMCTOBa GypHUpa
T-k
E(xom) = — 7 (koM/cMeHH)

T — pagHo Bpeme cmeHe 450 MUH
k — xoepunujent uckopumhema paanor spemena 0,85
t — Bpeme mipepaje jeaHor ¢pumda(MUH)

t:t1+t2+t3+t2

t; — YTPOIIIEHO BpeMe 3a MocTaBlbamke Giuya 5 MuH/ banay
t, — yrpo1ieHo Bpeme 3a pa3He nposepe 0,5 MUH
t3 — edekTHO BpeMe npepaje jenHor ¢piauya (MUH)
t, — BpeMe OmnpaBJaHUX TEXHOJOMIKUX 3acTojal MuH/ puinay

t=5+15+2394+1 = 31,44 mus/panuy

_450-0,85
31,44

- 838 = 10195,134 kom/cMeHHU




TexHoJoruje uzpajae ceueHor GypHupa

3agaTak:

JIucr:

[Tpou3BoHOCT (ypHUPCKOT HOXKA Y M? CHPOBOT (hypHHpPa
E(m?) = E(koMm) - by * Ly (m?/cMenn)

E (k0M)— mpou3BOAHOCT (GypHUPCKOT HOXKA Y KOMauMa JIMCTOBa (QypHUpa
bs— cpenma mmpuna aucra pypuupa (m)
Lirs— Iy’KMHA TpyIala 3a ceuewme 4 m

E(m?) = 10195,134-0,41294 - 4 = 16839,915 m?/cMeHu

T[Tpou3BogHOCT (GyPHUPCKOT HOXKA Y M° CHPOBOT (ypHHpa
E(m3) = E(kom) - bg - Lirs - s (m3/cmenn)

E (kom) — npou3BoHOCT (ypHUPCKOT HOXKA Y KOMaiMa JIMCToBa (hypHUpa
b ¢ — cpeama mmpuHa mcta GpypHUpa (M)

Lirs — Ay’KMHaA Tpynana 3a ceuewme 4 m

s — nebsprHa QypHHEpa (M)

E(m3) = 10195,134- 0,41294 - 4- 0,0005 = 8,42 m®
[ToTpeban 6poj GypHUPCKUX HOKEBA

n
Mg

N:E(m3)-b-c

(kom)

MY - roquuma KomuunHa (GIudeBa Koja J07a31 Ha cederbe (M°)
E(m3) — npousBoanoct gypaupckor Hoxa(m3/cMeHa)

b — 6poj paguux nana 260

c — 6poj cmeHa 2

*3a0KkpyxuBame Ha MuH 0,8

7909,07

= m = 1,806 - 2 KOMaJa




3agarax: 3

TexHoJoruje uzpajae ceueHor GypHupa -
Jlucr:

- Kommumna cuposor ¢ypanpa y m? xoju ce mo6uje m3 1 m® cuposune

10-a
F =

(m?/m?)
S
F— kommuuna cupoBor ypHupa

a — npoueHat uckopuinhewa cuposune ( % )
s — nebspuHa nucta Gpyprupa (mm)

10-423

— 2 /3
05 846 m“/m

- OnHOC HOXa ¥ TIPUTHCHE Tpeae

a=1° B=17° S§=a+p=18°
= CTeHeH IPpUTHCKA

S—S
A= — 0.100 (%) = 12— 16 %

S — ne6spuHa nucta GypHupa 0,5 mm
So — Hajkpahe pacrojame usmel)y Bpxa Hoska u nputucHe rpeae (mm)

So =5 (1-=-) (mm)

Sy =05 (1 12)—044
0= 100/ ~ rrmm

- BeprukanHo pacrojame HOKA M IPUTHCHE TPeje

hy =S, - cos § (mm)
hy =0,44-0,951 = 0,419 mm

- XOpH30HTAIHO pacTOjamke HOKA M IPUTHCHE Tpejie

¢y = Sp rsind (mm)
¢y = 0,44-0,309 = 0,136 mm

Jatym Vpanuia Natvm Osepro

Jenucasera NUinnh




Kanamurer u 0poj cymapa 3a ceueHu pypHup

3agaTax: 4

JIucr: 1

A. OpmpemuTH KananureT U Opoj cymiapa 3a Cylemhe cedeHoT GypHHpa.

b.

OcHOBHHU MapameTpu

rOJMIIEbA KOJIMYMHA (ypHHpA KOja 10Ja3u Ha cymemeM,’ = 6527,365 m3
Opoj paHUX JlaHa TOUIIKEe N = 260

Opoj cMeHa ¢ = 2

THII CyIIape ca BaJbIIIMa ca y3IY)KHHUM yJllarameM QypHUpa

cyliapa je y MOAYyJIapHOM CHCTeMY (Iy>KHMHa MOJyJa 2 m), CacTOju Ce OJ1 yJa3He 30H¢e,
ropme 30H€e (10 — 24 m), 30He xnmahema u n3nazue 30ae L = 18 m

mmpuHa Morynna Bsus- 4,0 m

0poj cymmapa Mopa 6uTH ycBOjeH ca Taunourhy 0,9

MOpeJT yCII0Ba TAYHOCTH, CylIapa MOpa UMaTH ONITUMITHE TUMEH3H]e

0poj eTaxka y kKoje ce ynaxe pypaup e = 3

CMAaTpaTH Jia je 3alylheHOT Cylape 1Mo JYKUHH MOTITyHA

[Ipopauyn

Cpenama Mpou3BOIHOCT CyIIape

L/m3
Be=ki Ky Tonosobg=(—

k; — xoedunujeHT nckopumnihema pagHor spemena 0,97
Kk, — koeHIMjeHT 3aIyBEHOCTH CYIIape MO MHPUHU

T — pagHo Bpeme cymape 450 min

n — yKymnaH Opoj JucToBa (pypHUpa Ha MOMPEUYHOM MPECEKY CyIIape
s — nebspuna pypaupa 0,0005 m

bs — cpeama mmpuHa aucta GypHupa

L — ycBojeHa ayxuHa cyimiape

Z — BpeMe npoJjacka GypHHupa Kpo3 cymapy 5 min

m = B,z /bs — 3a0kpyxyje ce HajHIKU 11e0 Opoj (KOM)
Bgus — mmpuHa cymape(m)

bg — cpenmwa mupuna nucta pypuupa0,41294 m

= —-——= I: =
m—O'41294 9,69 > m 9 kom - m = 8 kom

L _mbs 8-041294
* Bauws 4 o

n=-e-m (kom)
€ — ycBOjeHHU Opoj eTaxka
M — 6poj AMCTOBA KOJU C€ UICTOBPEMEHO MOTY OCTABUTH Y jJE€HO] €TaXH

n=3:-8=24 kom




3amaTak: 4

Kamamurer 1 6poj cymapa 3a ceueHu QpypHHp e 5

3

18 m
E; =097-0,83-450-24-0,0005-0,41294 T = 6,46 p—
Bpoj cymapa
Mél’
N =
E bc (kom)

M?"-roaunima KOJHYMHA CHPOBOT (DypHHpPa KOjH J0JIa3u Ha cymiere (m?)
Eg — cpeama npoussoaHoct cymape (m3/sm)

b — 6poj pamHux naHa rogurime 260

c — Opoj cMeHa 2

6527,365

=—6,46-260-2=1’94 — 2 KOM

Hatym VYpanuna Hatym OBepuo

Jenucasera Ninh




3agaTax:

3aBpiitHa 00pajia u YyBame PypHHUpa

JIucr:

A. TIpopauyHatu Opoj M KamanuTeT MAKeTHUX Makasa 3a 3aBpIIHy oOpany GypHupa u
MOCTaBUTHHX Y JTUHH]Y. Y JHHHU]JY WIHA BaH e MOCTaBUTH KCUJIOIUIAH ypehaj 3a
ayTOMaTCKO Mepeme KBajaparype nakera.lIpojekToBaTi MaraliuHCKH IIpoCTop 3a
qyBamETPOMECEUHE 3aIuxe QypHUpA.

b. OcHoBHU mapameTpu

-rOJIM1IKa KOJIMYUHA GypHHUpa Koja ce o6pabhyje Ha makeTHUM Maka3ama
MLV = 5698,342 m3
-ro/IMIIba KoNMurMHa GypHUpPa Koja ce CKIaAMIITH y Maranuuy MY = 4030,767 m3
- Opoj pagHUX NaHa roauiime 260
- Opoj cmeHa 2
- YCBOJUTH jeZlaH KCWIIOTUTaH ypehaj
- YCBOJUTH jenaH ypehaj 3a Be3uBame MmakeTa
- jenHa manera (pypHHpa HMa 3anpeMuHy o 4 m3, a cnaxy ce 3 majiere jeJjHa Ha IPYTy
- eypo nasiera uma auMensuje 4x1 m

. ITpopauyn

- Cpenma mpoU3BOJHOCT MAKETHUX MaKa3a

. _T-k-m-q(m?
S t sm

T — pagHo Bpeme cmeHe 450 MuH

k — xoedunmjent uckopunrhema pagaor Bpemena 0,75
m — Opoj TUCTOBA y MaKeTy 32 KOM

q — 3aIpeMHUHa Cpeller Jucta pypHupa

t — BpeMe o0pajie jeAHOT MaKeTa 2 MUH

q=DbsLis s (mg)
bs — cpenmwa mupuHa nucta pypuupa (m)

L¢yrs — IyXMHA Tpymana 3a ceueme (1m)
s — ne6spuHa jucTa pypaupa(m)

q = 0,41294-4-0,0005 = 8,26 x 1073

E — 450-0,75-32-0,000826 m3

S 2 "7 sm




3amaTak: 5

3aBpiiHa 00pajia U YyBame QypHUpa
Jucr: 2

- bpoj naketHux makaza

1\%
MS

N=g—
Es-b-c

(koM)

MYV — roauimma konuuuHa GpypHHpa Koja ce oOpal)yje Ha MAKeTHUM Maka3ama m>

Eg — cpeama npou3BogHOCT nakeTHux Makasa(m3/sm)
b — 6poj pamaux nana rogumme260
¢ — Opoj cMeHa THEBHO 2

5698,342

=—4,46-26O-2=2'46 — 3 KOM

- Ilotpeban 6poj ciokajeBa y MaraiuHy

MY /4
Nsjoz = —— (xoM)
sloz

MY — roguIma KOJIMIMHA KOja ce CKIaaumTH y Maranuay (m3)
Qslos — 3AIPEMMHA jeTHOT ciokajal2 m3

Nyjoz, = 1% = 83,97 > 84 kom

Hatym Ypanuna Hatym [Ipernenao

Jenucasera Nnnh




3agaTax: 6

TexHoJoruje uzpajae JbymreHor GypHupa

JIucr: 1

HampasuTu TabGenapHu nperiea uckopumhema CHPOBUHE 0 (Pa3ama paja u omneparujama.

Takolhe u3pauynaru norpedan Opoj mamnHa 3a Kpahemwe Tpymana, Kao ¥ MPOU3BOJTHOCT
MaIlIFHE 32 OKOPaBambe.

TexHosronika kKapra onepaiyja 3a u3paay JbYITeHOT pypHUpa

1.cToBapuite 00JI0BUHE
2.xuapoTepMHUUKa obpaaa
3.MexaHnuKa npumnpema(kpaheme,0KopaBame)
4. nieHTpUpame TPyIa

S.JbylITEeHE

6.71arepoBame PYPHUPCKOT TUIATHA
7.MOKpe Makase 3a IIaTHO
8.MOKpe Maka3e 3a KOpUCHE KpIie
9.cymeme

10.cyBe makase

11.00pana cipyoHMIIA
12.copTupame U ciarame
13.cmajame Gpypuupa y popmare
14.HaHOIIEHE JeTIKa-KYhUba JIeTIKa
15.mpecoBame mioya
16.KOHIUIIMOHUPAHHE
17.popmartrzoBame

18.monpaBka u KprybeHwe
19.eranuzupame

20.xmacupame 1 00eneKaBame
21.MaralMOHMHUPAHE

OCHOBHH ITO0JaIA
-Toaumma konuurHa o6nosuHe Mlj' = 20778 m3
-bpoj paguux gana roaunime b = 260
-bpoj cmena ¢ =2




TexHoJoruje uzpaje JbymreHor GypHupa

3agaTak:

JIucr:
®daza pana Ornaga Ocraje
OHepaHI/IJa I10 CMCHHA TOOUIIIEC I10 CMCHHU TOOUIIIHE
% m3 m3 % m3 m3
Mexaunaka | 5 5g 1.34 698.14 96.64 | 38.62 20079.86
npuIpeMa
Jbymreme 17.56 7.02 3648.62 79.08 31.59 16431.24
Mokpe makaze | 8.73 3.49 1813.92 70.35 28.11 14617.32
Cymeme 6.53 2.61 1356.8 63.82 25.5 13260.52
CyBe Makase 11 0.44 228.56 62.72 25.06 1331.96
Obpana 5.86 2.34 121759 | 56.86 | 22.72 11814.37
CJpyOHMIIA
YpecoBame 2.7 1.08 561.01 54.16 21.64 11253.36
®dopmaTtuzoBame | 5.5 2.19 1142.79 48.66 19.44 10110.57
Bpymieme 3.38 1.35 702.29 45.28 18.09 9408.28
Ocramutex. | /s 1.78 924.62 40.83| 16.31 8483.66
ryouIn
Cyma 59.17 23.64 12294.34 40.83 16.31 8483.66
1. bpoj Tpymana 3a JpymrTeme:
Mljr
- b-m-c
20778
n=———= 50,58 xom/cm
260-0,79-2

M-3ampeMuHa cpeamer Tpynua (m3)

_DZ-3,14 3

= = gy (m®)
0,452-3,14

== = .5=0,79m?3

2. [Torpeban Opoj MamirHa 3a kpahewe Tpynana

N =n/ Ex (kom)
N =50,58/ 120 = 0,4215 xom (1 mammHa)




3agaTax:

TexHoJoruje uzpaje JbymTeHor pypHupa

JIucr:

Ek - mpouzBogHOCT Maiune 3a kpahemwe Tpymnaia
Tk
Ex = T(KOM/CMGHI/I)

450-0,8

Ex = 120 xoMm/cMeHH

T-pangno Bpeme cmene 450 MuH
k-koedunujent paxsor Bpemena 0,8-0,85
T- Bpeme mpepajie jeHOT pynia 3 MUH

2.1. BpemeHcka 3ay3eTOCT MalluHe

Vz =N-T (mun)
Vz =0,4215 - 450=190 mMuu

3.bpoj Tpymuwnha o cmeHu

Ntr¢ =n * f (min)
Ntr¢ = 50,58-3 = 151,74 xom

f- mpoceuan 6poj Tpymumha U3 jeaHOT TPYyIIA

4. ITpon3BOTHUCT MAIIIMHE 32 OKOpaBame ca poTupajyhumM riomaBama

_60-Vtré-u-kl-k2( 5 /1)
- Itre m'/

60-0,29-4-0,8-0,75
A=

= 22,57 m*/h
1,85

. DZ-3,14

Vtrc= - Ltrc

2,
Vireé = w 1,85 = 0,29 m?

Ltr¢ - cpenmwa nonaeprcaHa BpeHOCT qyXxHHe Tpynunhal,85 m
u-momep Tpymurha 3-5 m-min

k1-koedummjent uckopuinhema paaHor Bpemena 0,8-0,85
k2-koedunmjen 3anymenoctu mamune(,7-0,75

Vitr¢ - 3anpemuna tpynunha (m?)

Hatym VYpanuna Hatym OBepuo

Jenucasera NUinnh




3agaTax: 7

[TpopauyH npou3BOAHOCTH U MOTPEOHOT Opoja
JbYLUITHIINIA Jucr: 1

A. MW3pauyHaTu mpoM3BOAHOCT U MOTpedaH Opoj MalIHa 3a JbYIITeHhEe OYKOBHUX Tpymala.

- Tumosn IMPUTUCHUX I'p€aa

P=(8-10)10* Pa
V=80 mys




[TpopauyH mpou3BOAHOCTH U MOTPEOHOT Opoja
JbYIITUIIUIA

3agartax:

JIucr:

- Jleo kuHEMAaTCKe JbYIITUIINLIE




3agaTak:

[TpopauyH npou3BOAHOCTH U MOTPEOHOT Opoja
JbYIITHINLA Jucr:

b. OcnoBHu napamerpu

- Tognmma xonumunHa OyKOBUX Tpylana Koja 0J1a3d Ha JbYILITEHE
Mlj" =20079,86 m3

- bpoj pagaux nana rogumme260

- bpoj cmena?2

- Jle6muna pypuHupa 1.6 mm

- IIpeunuk ponne ocrarkano 10 cm

- Cpenmu npevyHuk OykoBuHE 45 cm

- IMag npeuynuka 6ykosure 0,8 cm/m’

L. IIpopauyn

1. OGjexTHBHU TYOHIIN BpeMEHa
1.1. Bpeme notpebHO 3a HamemmTame Tpymamna Mmehyy xsarasske Ty = 3 s

1.2. Bpeme notpebHO 3a mpUTe3amke Tpynaa

_2-(0.8" Hy, + 10)

2 v, [s]

H},- Bucuna xBatasekun — 10 — 50 mm — H;, = 30 mm

V,- Op3uHa npuresama tpynamna — 15— 30 mm/s— V, = 15mm/s

_2-(0.8-30+10) _
2 15 B

,5s

1.3. Bpeme notpeOHO 3a nmpuiakeme Cynopra Tpymnia

Ty = ——[s]

us

<

ls- nyxxuHa myra y npazsom xoxy — 100 — 200 mm — 13= 120 mm
Vs~ Op3uHa momMepa cymopra y npunaxkewmy — 10 - 15 mm/s—
Vys = 12mm/s

L _l20 o
3T T8




3amaTak: 7

[TpopauyH npou3BOAHOCTH U MOTPEOHOT Opoja

JbYIUITUINLA Jucr: 4

1.4. Bpeme kpetama CynopTa y palHOM X0y (BpeMe 3a0KpYKHBamba U BpEMe JbYILITCHA
TpymIa)

Iy

T, =—
TV

[s]

V,.s- Op3una nmomepa cynopra y pagaom xoay — 0.5 - 1.5 mm/s—V,s = 1,5 mm/s
l,- myxxuHa myra y pagHom xoay[mm]

D, —do

l.=0,01-D+ [mm]

D - npeunuk Tpymnua Ha TameM kpajy 0,01 - D curypHOCHO pacTojame
D, - mpedHuk Tpymia Ha 1e0JbeM Kpajy
d, —Tipednuk posiHe ocraTtka — 10 cm

lix
D =D, —%-Pp[cm]
Ds- cpeamu npedHuk Tpymunha
lire- myxuHa Tpymunha— 1.85 m

P,- maj npeunnka GykoBor Tpymia

ltré
D; = Dy +7-Pp[cm]

1.85
D =45—T-0,8 = 44,26 cm

1.85
D; =45+ - 0,8 = 45,74 cm
45,74 - 10

1, = 0.01-44,26 + — = 183,1 mm
_ 181 122,07
4T g T eeVs

1.5. Bpeme notpebHO 3a oaBpTame BpeTeHe - Ts:

2- (H, + 10)
5= v, Tyls]
v

H;,- Bucuna xBarasbku —30 mm
V,- dp3uHa npuTe3ama WK OTINYLITaka XBaTa/bKH, Op3uHa mpure3ama —15 mm/s
Ty~ BpeMe NoTpeOHO 3a aKTUBHpame cucTeMa 3a Bpahame— 1-2 s -1, = 2s

2-(30+4+10
7 - 2 (0+10)

. = +2=733s




3agaTak:

[TpopauyH mpou3BOAHOCTH U MOTPEOHOT Opoja

JbYIUTUIINLA Jucr:

1.6. Ocranu ryounu Bpemenals = 5's

1.7. YxynHo Bpeme JbylITEHa

Ty« =Ty + T, + T3 + T, + Ts + Ty[s]

Tak =3+45+10+ 122,07+ 7,33+ 5=151,9s = 2,53 min
2. [Tpon3BOTHOCT JBYIITHIIUIIE

2.1.TTpon3BoAHOCT JhyIITHIHIIE Yy Opojy Tpymdoha mo cmen - E;:

T-k
E, = [koM/cMenu]|
Tuk

T- pagro Bpeme cmene 450 min
k- xoepunmjent uckopumrhema paaHor Bpemena cmene k = 0,75
Tuk- YKYITHO BpeMe JbycTerba Tpymanhia[min]

_450-0,75

E, = 253 = 133,39 koMm/cMeHHn

2.2. TIpou3BOIHOCT JbYIITUIINIE Y M3 00I0BUHE

D2-m
E,=E q= E; T li:[m30d10BHHE /cMenn]
0,45%-3.14
E, = 133,39 T 1.85 = 39,23 m300/s0BUHe/CcMeHU

2.3.ITpou3BOAHOCT JbYIITHIINIIE ym?cupoBor GpypHupa

(D5 — dg) - m

E3:E1 4.5

* lgre[m?yprupa/cmenm]
dy—npeunuk ponHe ocrarak 10 M

Dy- npeunuk 3aokpyxenor tpymnua 0.95 - D cm— 0,95 *44,26 cm = 0,4205 m
D- mpeyHUK TpyIa Ha TameM Kpajy[cm]

(0,4205%2-0,1%)-3,14

E; = 133,39 -
4-0.0016

- 1.85 =20197,306 m?pypuupa/cmenu




[TpopauyH npou3BOAHOCTUU MOTPEOHOT Opoja
JbYIITHIIUIA

3agaTax: 7

JIucr: 6

2.4. TIpou3BOJHOCT JbyINTUIHIE YM3cupoBor QpypHUpa

E, = E; - s[m3dypuupa/cmenu]

S - ne6sbrHa GypHupa[m]

E, = 20197,306-0,0016 = 32,32 m3pypuupa/cMenu

3. [Notpeban 6poj JbyIITHIUIIA

Ml] n

Ez'b'c

N =

M};"- rosuuIsa KonndrHa GYKOBHX TpYIalia KOji J0JIa3H Ha JeymiTerse [m?]

E, - mpou3BoHOCT JbyITUIHMIE Y M308/10BMHE/ CMEHU
b — 6poj pagaux nana 260

c — Opoj cMeHa 2

20079,86
= —— = 0,98—>1 koM
39,23:260-2
Hatym VYpanuna Hatym OBepuo

Jenucasera NUinnh




KamanureT 1 6poj cylapa 3a JbyIITeHU
hypHHp

3agaTak:

JIucr:

A. Oppenutu KamanuTeT U MoTpedaH Op.cyiiapa 3a Cylieme JbYIITEHOT PypHHUpa, aKo
Ce y cylIapy CyIlle pa3inuute aeOsbuHe PypHHUpPA, Ca MPOLECHTYATHUM yuerrhemM Tux

nebJprHA Kao IITO je IPUKA3aHo Y Ta0eIH.

b.

Hebmuna Gyprupa 11 14 2.2 25 35
(mm)
yaenthe (%) 2857 1820 | 1428 | 16,23 2272

OcHOBHHU IapamMeTpu

YCBOJUTH jeJIHE MOKPE MaKa3e 3a KOPUCHE KpIle U jeZJHE MOKpe MaKase 3a

(GbypHUPCKO MJIaTHO

Kapaxkrepucrtuke cymape

30He, rpejue 30He L = 10 + 24 m, 3oHe xmahemwa u usnasHe 30He

Opoj pajHUX JlaHa ToauiIme b = 260

Opoj cmena broj c = 2

cymiapa je y MoAyJapHOM CHCTeMY (Iy)KHHA MOJIyJa 2M), CACTOJU C€ O] yia3He

MUPUHCKK Moy B = 2,8 + 5,2 m

Opoj cymapa ce Mmopa ycBojutH ca taunonihy 0,85

MopeJ] yclioBa TAYHOCTH, CyllIapa MOpa UMAaTu ONTUMaIHe TUMEH3H]je

0poj eTaxa y Koje ce ynaxe pypaup e =1+5

Opoj cymiapa = Opoj JbYIITHIUIA




3agaTak:

KamanureT 1 6poj cyliapa 3a JbyIITeHU

(bypHHp JIucr:

. IIpopauyn

1.

2.

Konmunna ¢pypHEpa Koja 1071a31 Ha CyHIeHe 10 MOjeIMHIM Je0bHHaMa:

Q2 =MIj"" - Piys

|\/||jIII =14617,32m® - roaumma KONMMYMHA KOja 0J1a31 Ha cymeme (m°)

Pi1. 5 — nponenTyanHo yuenrhe nojequHnx 1e6puHA QYPHHAPA Y YKYITHO]

KoJIMuuHU (hypHUpa Koja he ce ocymuT

Q1 =MIj" - Py = 14617,32 - 0,2857 = 4176,17 m°
Q2=MIj"" . P, =14617,32 - 0,182 = 2660,35 m®

Qs =MIj" - P3 = 14617,32 - 0,1428 = 2087,35 m®
Qs =MIj" - P4 = 14617,32 - 0,1623 = 2372,39 m°
Qs = MIj" - Ps = 14617,32 - 0,2272 = 3321,06 m°

[Tpou3BoIHOCT cymIape ca TPaKoM:

L
Eis=T- -kl -k2 -n-Ltr¢-S15.

(m®/cmenn)
Z1.5

k1 — xoed. uckopumihema Bpemena — 0,98

K2 — xoed.T 3anpemune cymrape mo gyxuau — 0,92
ks — xoed. mpemnacka Ha apyry ae6spuny — 0,92

T — pagHo Bpeme cmene — 480 min

n=e-f

f — 6poj mucToBa GypHUpa y eTaku 12

e — Op.etaxa 1+5

S1..5 — nebspuHa GypHupa (M)

Ltr¢ — nyxuna tpymunha — 1,85 m

L — ycBojena myxuHa cymape (m)

Z1.5— BpeMe IpoJjiacka NojeAMHuX ae0sbuHa GpypHupa Kpo3 cymapy (yCBOjeHO Ha
OCHOBY JIMjarpama 3a cyuiape ca Ju3Hama)

Z1=22MuH Z2 =42 wmuH ;Z3 =7 MuH | Z4 = 8 muH ; Z5 = 12,5 Mun




3amaTax: 8

KamanureT 1 6poj cyliapa 3a JbyIITeHU

(bypHHp JIucr: 3

n=e-f=3-2=6

20 ,
E1=480-0,98-0,92-0,92-6-1,85-0,0011 - -2 = 44,19 ™/ venn

20 3
E,=480-0,98-0,92-0,92-6-1,85-0,0014 - E =29,46Mm /CMEHI/I

20 ;
E3;=480-0,98-0,92-0,92-6-1,85-0,0022 - - = 27,78 ™/ chenn

20 3
E4=480-0,98-0,92-0,92-6-1,85-0,0025 - e 27,62 ™ /cuenn
Es=480-0,98-0,92-0,92-6-1,85-0,0035 - T 24,75 ™"/ venu

3. Tlorpeban Opoj cMeHa 3a CyIICHE MOjeJMHIX AcO/bHHA:

Q1.5
Ei s

niy.s= CMEHA /1o 51 - He 3a0KpyiKyje ce 6poj

. 3
Q,_s — KosM4YMHA PpypHHUpa Koja Z0J1a31 Ha Cyliebe 110 JedbruHama M /I‘O,LL

3
E, s — IpOM3BOJHOCT Cyllape 3a nojeuHe aedbuHe GpypHupa M /CMeHa

. Qs _ 332106 _ 134,18 Mo

"~ Eg 134,18




KananuteT u 6poj cyiuapa 3a JbYIITEHH Sanatax:

d)yp HHp JIucr:

4. Tlotpeban Opoj cymrapa:

n;+n,+n;+n,+ng
b-c

N =

(xom)

n; s — NoTpedaH dp0j CMeHa 3a Cyllewe NojeJUHUX ed/bUHA CM/FOA

b — 6poj paguux mana 260 maHa
C — Opoj cMeHa 2 cMeHe

N — Op.cymrapa = 6p. spymtuinna (8. 3amatak) => muH 0.85

_945+90,3 + 75,14 + 85,89 +134,18 __ 480,01
o 2602 520

N = 0,92 =>1 Cymapa

Hatym Ypanuna Jatym OBepuo

Jenucasera Ninnh




3agaTak:

[Ipopauyn O6poja mammHa 3a 00paay cJbyOHHIIA H

Opoja MonpeYHUX U Y3Iy)KHUX crajada PypHupa Jucr:

A. H3padyHaTtu MpOW3BOJHOCT U OJIPEIUTH MOTpedaH Opoj MaminHa 3a 00pamy
CJbYOHMIIA, MAIIMHA 33 Y3Iy’KHO U TIONIPEYHO CHajame PypHUpa, ako ce y ¢padbpuun
MIPOU3BO/IE TUIOYE ciieiehnX KapaKTepuCTHKA:

Humensuje mwioua ca Haamepom: 1300 x 2300mm
Jumensuje rotose mwioue: 1220 x 2200mm
KoHcTpykiuje mioya:

1,1x1,1x1,1mm
1,4%2,6x1,4mm
1,6%3,2x1,6mm

b.  OcHoBHu mapameTpu

YcBojuTH jesiHe cyBe Makase 10 CBaKOj 100MjeHO] JbyIITHIINLIH.

Towimsa KoTM4InHA GypHHEpA Koja I071a31 Ha 00pay cipyornma MIj'Y = 13031,96 m®
Towma KommdanHa GypHHpA Koja 1071a31 Ha criajade Gpypaupa MIjY = 11814,37 m®
bpoj pagaux maxa roaurrme h=260

Bbpoj cmena c=2

0. IIpopauyn

1. TIpousBomHocT u Opoj MammHa 3a 00paay CJbyOHHIIA
1.1 TIpousBomHOCT MamuHe 3a 0Opaay cJbyOHHIIA

Es=N’*q (m®/ cmenn)

N’- 6poj makera 1Mo cMeHH
g- 3anpeMuHa jeIHOT TaKeTa

q=02* 1,85* 0,15 (m? ...q = 0,0555

, Txv+xk1lxk2

(maxera/cMeHHM)
2xls

T — pagno Bpeme cMmene 450 min

V — Op3uHa rmoMmepa y pagHoMm xoay 3-6 m/min...v =6 m/min
k1 — koeduijent nckopuhema pagaor Bpemena 0,8

k2 — koedpunujent 3anymenoctu mMamuae 0,82

Is — cpenma nyxuHa nucra ypaupa 1,85 m

_ 450%6%0.8%0.82
a 2%1.85

>

N’ = 478,7 nmakera/cMeHn

Es =478,7 * 0.0555
Es = 26,57 m®/cmenu




3agaTax:

[Ipopauyn 6poja mammHa 3a 00paay cJbyOHHIIA H
Opoja MonpeyHUX U Y3Iy)KHUX crajada PypHupa Jucr:

1.2. Tlotpeban O6poj mamuHa 3a 0Opay cIbyOHHUIIA

1v

_ M
N = (kom)
Es*bxc

MIj"V = 13031,96 m?

Es - cpenma npoussoaHocT Mamune(m3/smeni)
b - 6poj pamuux nana roaumnime 260

C - 6poj cmeHa 2

13031,96

=————=0,94 ~ 1 xom
26,57 * 260 * 2

2. IlpopauyH kamarurera 1 Opoja MallIMHA 3a Cliajambe JTUCTOBA PYpHUPA Y
oxrosapajyhe popmare (1300 x 2300 mm)

2.1. TlpoueHTtyanHo ydenrhe mojeAMHUX AeOJpHHA 110 CIOjeBUMA

Jlebsmunalcnoj | 1,1 1,4 1,6 2,6 3,2
Vanyxuu (%) 14,57 18,54 21,19 / /
IMompeunn (%) | 7,28 / / 17,22 21,19
Vanyxuu (%) 1721,35 2190,38 2503,47 / /
IMonpeunn(%) | 860,09 / / 2034,43 2503,47

2.2. 3a cmajame HeMapHUX CJI0jeBa TUI0YE MPEIBUICTH Y3yXKHH CIajad, a 3a Clajame
MapHUX CJI0jeBa MOMPEYHH CIIajad.

2.2.1. TIpon3BOTHOCT y3yKHOT CIiajada

N = T*vxk o /
= opmMara/cMeHun
f lxn p

T- pagHo Bpeme cmene 450 min

V — Op3uHa nmomepa y pagHom xoxy 20+40 m/s ..... v =40
Kk — koedpunujeHt uckopuinhema paasor Bpemena 0,85

N — npoceyan Opoj crojeBa y jenHom dopmaty N = 4

| — ny>xuna arcToBa 2,3M

U 2. - 166304 Gopmara/cuenn




3agaTak: 9

[Ipopauyn O6poja mamnHa 3a 00paxy cJbyOHHIIA H

Opoja MompeuHuX M y3AYyKHUX crajada pypHHUpa Juer: 3

2.2.2. ITpon3BOTHOCT MOMPEYHOT cliajadya

V-T-k
NfJ‘ == dopmara/cmenn
. 10-450-085
I 2,3

N{ = 1663,04 popmara/cMenu

2.3 Uspauynatu ykyman Opoj popmata (A) — 3a cBe e0spHHE,TOCCOHO 38 HemapHe U
1oceOHO 3a MapHe CJI0jeBe.

A= Z al-j
n. .
aij = _;_11 (dopmaTa)
Qij
n; = bsr—sl]l (koMaza)

a;j — 6poj popmara onpehene nebibuHe M0 ClOjeBMMa

n;j — KOJIMYMHA KOMaaHUX QypHupa oapelene nedbuHeE Mo ClojeBuMa

n — 6poj crojesa mo Gopmary (komasa)

Q;j — xomnuuna (GypHupa onpehene nebibrHe Koja npunaaa oarosapajyhem cnojy(m?)
b, — mpuna komaauux Gypraupa (m)

S;j — nebipnHa oxpeheror cnoja (m)

[ — myxuna xomagsor ¢pypaupa (m)

HEITAPHUA

[ 1721,35

Ny = m = 2616828,8 komana

al | = 22228 = 523365 8 Qopmara
| 2190,38
Ny, =13 = 2616316,3 xoMaja
=.0,0014-23
I, =222 = 5232633 opmara
| 2503,47
nie =713 = 2616502,9 xomaza
=.0,0016-2,3
al , = 222022 = 523300,6 dopmara

A'=Yal; =a}, +aj, +al, = 5233658+ 523263,3 +523300,6
Al = 1569929,7 popmMara




[Ipopauyn 6poja mammHa 3a 00paay cJbyOHHIIA U
Opoja MONPEeYHUX M Y3AYXKHHX criajada GypHUpa

3agaTax:

JIucr:

ITAPHU
1 _ __86009
ny, = _52;31—_0’0011_1’3 1582793,5 komaza
ah _ 15827935 _ 263798,9 opmara
1 _ _ 203443
Nye = _52;31—_0’0026_1’3 1583953,6 komajza
a3e = 250 = 263992,2 dopmara
1 _ 250347
n3, = _52_3—_0’0032_1‘3 1583672,8 komaza
+1
at, = BZE28 - 2639455 opmiara

At =Ya} = af, + ae + a3, = 1582793,5 + 1583953,6 +1583672,8

At =791736,6 popmara

2.4. Tlotpeban O6poj MalIrHa 38 TOTPEYHO CTajame

L At
N =13 (kom)
f C
L 79173656

T 1663,04 260 - 2
N+ =092 =~ 1 komag
2.5. TTotpeban Opoj MaruHa 3a y31y)KHO CIajame

I Al
o Ng-b-c

| _ 15699297
T 1663,04-260-2

N'= 1,81 ~ 2 komazga

Hatym Ypanuna Hatym

OBepuo

Jenucasera Ninnh




Kanamurer 1 6poj MailinHa 3a IpuIpeMy u

3agaTax: 10

HAHOILICHE JIEMKAa Juer: 1

A. Ogpenutu KananurteT U noTpedan Opoj MalIMHA 33 IPUIIPEMY U HAHOIICHE JICTIKA.
b.  OcHoBHu mapameTpu
Mlj® = 22,72 mg/ cMeHHu - KonmuuHa GypHHpa Koja I0JIa3H Ha JIETJbEHhEe TI0 CMEHU
b =260 pagHuxnana
c =2 cMeHe
KOHCTPYKUMIJE TIJIOYA:
1.1+1.1.+41.1m
1.442.6+1.4 m
1.6+3.2+1.6 m
L. IIpopauyn
1. KamamuteT u motpeban Opoj MemIaauIia 3a MPUIPEMY JIeTIKa
1.1 Konwuunna nermka koja ce Tpomw Ha 1m® moue:

QS — Q*(ns_l) % k

ssx103 o

g — HopMatuByTpomkaienka 200250 9 / m2 = 220 -ycBOjeHO
ng, — Opoj ciojeBa y ioun — 3
Sy — cpenma aebprHa Turorie (m) — % = 0,00503m

__Inxbn
" Isxbs

Ko

In, bn — ay:xuHa ¥ mUprHa mIo4e ca Haamepom — 2,3 mM; 1,3 m
Is, bs — cranmapaHa Ay:xuHa W MMUpUHA Ioya — 2,2 m; 1,22 m

In * bn 2,3%1,3
0= = = 1,1
Is * bs 2,2%1,22

qx(ng—1) 220%(3-1) k
Qs = s ko = 0,00503+10° 11=96,22 g/m?’




. 3amaTak: 10
KaHaHI/ITCT nu 6p0_] MalllMHa 3a MpUInpeEMy u

HAaHOIICHKC JICTIKA JIncr: 2

1.1  TlorpeOHa KOJTMYMHA JICTIKA 32 JIECETOHEBHY IIPOU3BOIHY:

Q10 = MIj® * Qs * 2 x 10 (kg)

MIj® — kosinunHa GypHHUPaA KOja [,0/1a31 Ha Jiell/bekbe N0 CMeHU = 22,72 m3/CMeHI/I
Qo =MI®P*xQs*2x10 = 22,71 96,22 % 2% 10 = 43722,37 kg

1.2. TlorpeOHa KOIMYMHA JIETIKA Y IPAXy 32 MECEUHY NMPOU3BOHY (TEUHU JICTIAK CaIPIKU
30% nenka y npaxy)

_ 260
Quo = MU * Qs * ==+ 2% 0,3 (kg)

260
Quo = 22,72+ 96,22 % -+ 2+ 0,3 = 28419,54 kg

1.3. IIpow3BoAgHOCT MeUIaIHIIE 3a JeMaK:

T *k

k
E = *Q(g/cmeHH)
T — pagro Bpeme = 450 min
k — koedunujent nckopuiherma pagsor Bpemena = (0,9
Z — BpeMe MelIama jeqHor nymema 20+30 = 25 — ycBojeHo
g — TexuHa | mymema memanuie (kg)

q=q,*Vm(kg)

gl — cneruduuna TexuHa ytenka — 1,22 g / I
Vm — 3anpemuna memanuiie 505001 = 150 - ycBojeHo

q=q;*Vm = 1,22 x 150 = 183 kg

Txk 450+ 0,9
E = *(q =

q_

k
- So—— * 183 = 29646 8/ cmenu

1.5. Tlorpeban Opoj memanua:

_ MU * Qs

N
E

. . 3
MIj® — KosinyrHa GypHMpaA Koja [j0J1a3H Ha JIell/bee 10 cMeHu = 22,72 M /CMeHI/I

Qs — koMuMHa JIeTnKa Koja ce TpoUIH o 1m> = 96,22k g/ m3

E — nmpousBoiHOCT Memanuie 3a jgenak = 2964,6 kg/ CMeHH

M]IS*QS 22,72%96,22
= = = = 0,73 => 1 memanuua
E 2964,6

N




KamanureT 1 6poj MalliMHa 3a IpuIpemMy u 3anarax: 10

HAHOILICH:C JICIIKAa Jlucr: 3

2. [Torpeban Opoj MamIuHa 3a HAHOLICHE JICTKA!

N = Luk
_n*D*np*ts*k

Luk — ykynHa nyxuna pypHHUpa Ha KOjy € HAHOCH Jienak (mm)
Luk=bn+*mx+np =1300*1 13 = 16900 mm

bn — mupuHa miove ca Hagmepom = 1300m

M — Opoj mpoa3za Kpo3 HAHOCAYMILY JIETKa 10 TIoun = 1

D — npeunuk Basbka 3a HaHoIIeHe Jienka 200+450 = 250mm - ycBojeHO
N — 6poj oOpTaja Basbka 25+45 = 25 — yCBOjeHO

k — koepunmjenT 3anymeHoctu = 0,8

tS — mpoceuHo BpeMe npecoBama | mapxe (min)

ts =ty + 1

to — Bpeme xenupama Jiernka 3+5 = 5 min — yCBOjeHO
tp— Bpeme moTpeOHO 3a MOCTHU3amke KeJbeHE TEMIIepaType y oaroBapajyhem ciojy (Hajayospu
N1 1min /

cioj) -1, mm

t, =t + tpy(min)(L,L + 1,1 + 1,1)= 5+ 1,21 = 6,21min
ty = to + to,(min)(L,4 + 2,6 + 1,4)= 5+ 1,54 = 6,54min
t; =ty + tps(min)(1,6 + 3,2+ 1,6)= 5+ 1,76 = 6,76min

titty+ts o . 6,21+6,54+6,76
t, = 2—=2—2(min) = ———"—

= 6,5 MUH
3

_ 16900
T 3,14%250%25%6,5+0,8

= 0,17 => 1 mamuna 3a HaHOIIERE TENKa

Hatym VYpanuna Hatym OBepuo

Jenucasera NUinnh




3agaTax:

11

[TpopauyH nmpou3BOAHOCTU U OpOj TIpeca

JIucr:

A. H3padyHatu MpoW3BOJHOCT U OJIPEAUTH TOTpebaH Opoj mpeca

b.  OcHoBHM mapameTpu

VI M3
MUj*" = 11814,37 /ro;[ — KoJIM4MHA GpypHHUpa Koja [j0/1a31 Ha IIPeCOBakbe

b =260 pagHux naHa
c =2 cmeHe

. IIpopauyn

1. Tlorpeban 6poj mpeca:

MleI

N=—"—
Esg-*b*c

(kom)

Es — cpenma mpou3BoIHOCT mpece m3/ cM
b =260 panaux gana

¢ =2 cMeHE

(N = mus 0,8)

2. TlpousBogHOCT mpece:

_Txnpxdyyz*xinxbnxk

Es

™/ )

t1,2,3

ES — cpenma mpou3BoAHOCT mpece ms/ cM

T — pagHo Bpeme cmeHe = 450 MuH

np — 6poj eraxa npece = YCBOJEHO U3 nperxoanor 3agatka = 13 xom
d1,2,3 — 1eOspHHA TIOjeIUHUX CII0jeBa (MM)

In, bn — mumensuja 6yayhe wioue ca Hagmepom 2,3 x 1,3m

K — koedpunujent uckopuirhemwa pagsor Bpemena = 0,9

t1,2,3— BpeMe npecoBama MojeJMHMUX TuIo4a = 3aaatak 10

_T*np*dl*ln*bn*k_450*13*3,3*2,3*1,3*0,9

3
Es. — _ — 837 (M
51 1000 * t; 1000 * 6,21 (™ /ew)

d=1,1+11+11=33mm
t1 = 6,21 muu




3agaTax: 11

[TpopauyH nmpou3BOAHOCTU U OpOj TIpeca
Jucr: 2

_T*np*d2 *ln*bn*k_450*13*5,4*2,3*1,3*0,9

3
Es. = _ = 12,99 (M
52 1000 * t, 1000 * 6,54 99 (™/ew)

d2=14+26+1,4=54wmm
t2 = 6,54 mun

. _T>|<np>|<d3 *ln*bn*k_450*13*6,4*2,3*1,3*0,9
53 = 1000 * t; - 1000 * 6,76

=149 (M/cy)

ds=1,6+32+1,6=6,4Mm
t3 = 6,76 mun

3. Cpenma Mpou3BOIHOCT Ipece:

100 3
- M
Essr_ﬂ+ﬂ+§ ( /CM)

a,a,a3 — MPOLIEHTYaTHO HcKopultheme yuenrha nojeaunux aedspuHa miova (%)
d
1,2,3
a1’2’3 = d— * 100%
uk

du=3,3+54+64=151mm

4, 10006 = -2
= — % =
A ° = 151

*100% = 21,85%

)

d
a, = —%100% = + 100% = 35,76%

dux 15,1

)

d;
az =—x*100% =

0/ — 0
.. 15'1*100%) 42,38%

100 100 M3/
Esg = a; , a; a3 21,85 _ 3576 . 42,38 12,18 (% /cm)

E;  Ez Eg 8,37 12,99 14,9

N = MY! 11814,37
" Esg*b*xc 12,18 %260 * 2

= 1,86 => 2 npece

Jatym Ypanuna Hatym OBepuo




3agaTax: 12

IIpopauyn Opoja opmaTuszepa, Opycuimiia u

CJ0KajeBa Jucr: 1

A.  Ha ocHOBY yna3HUX MoJaTaka npopadyHaTs nmotpedan 6poj popmaTtusepa,0pycuiunia
U CIJIO’KajeBa TOTOBHX IIOYA.

b. OcHoBHM mapameTpu

. , 3
Konnunua mioua koja nonasu Ha popmarmsosame M1V =21,64M /o

KonuunHa mioya koja gos1a3u Ha 6pynremse M1V =19,44m°/ sm
Tpomeceuna 3anuxa rotosux mioua M1j'%/4 = 2120,915

Opoj panHuX AaHa rogunime b=260

Opoj cmeHa c=2

1. TIpousBomHOCT IBOJHUCHOT (hopmaTu3epa:

_T-k-kl-v-n
- 2 -Lsr

Es (xom/cMeHH)

o= 450-0,85-0,9-4- 2
- 2-1,8

=765 xoMama / cMEHU

T-panno Bpeme cmene 450 MuH

K - koepunmjent uckopumhema pagnor spemena 0,85
k1- xoedunujent 3anymenoctu 0,8+0,9

V- Op3uHa nmomMepa y paaHom xoay 3+10 m/mun

N - 6poj TI0Ya Koje ce HCTOBpeMeHo 00pal)yjy 1+3 xom
Lsr - cpenma myxuHa miode kKoja ce oopahyje (m)

_Ln-bn
2

Ls

2.3-1.3
Ls =

=18m

2. Tlotpeban 6poj hopmartusepa:
MV
" Es- Vp

2164
765 0.0143

=1,98 =>2

MUV - xonuuunHa TI09a Koja 10/1a3u Ha (hOpMaTH30Babe
Es - cpenma nponsBoaHocT popmatusepa (KOM/CMEHH)
Vp - cpenma 3anpemMuHa jenHe HepopMaruzosane mioue ( m3)




IIpopauyn Opoja hopmaTuszepa, Opycuiuia u 3anarak: 12

CJ0KajeBa Tucr: )
Vp = Ss- Ln- bn- %
Vp = 0.00503- 2.3 1.3- 1222336
11814,37

Vp = 0.0143m?

Ss - mpoceuna iedspuna wioue 15,1/3 (m)
Ln - qyxuHa mioye ca HaagMepoM 2,3m
Bn - mmpuna miome ca Hagmepom 1,3m
Mu/Ms xoeduIHjeHT ypecoBama

. . 3
MU - konmunHa pypHHpa Koja ocTaje mocie npecosama(™ / sm wm m3/god)

Ms - konunHa QypHHpa Koja ocTaje nocie oopaje c/byOHULA (m3/ sm wm m3/god)

3. Tlotpeban Opoj mMammHa 3a OpyIICHe:

_M-n-Ls
D (xom)

1506,98- 1 - 2,2
N=——=173->2
450-5-0,85

M - 6poj ioua koje ce oOpyce 1Mo cMeHU (KOM/CMEHH )

N - 6poj mposaza kpo3 Opycununy (1umum 2)

Ls - my)xrHa miode 1o crasaapay 2,2m

T - pagno Bpeme cmene 450 muH

V - Op3uHa momepa OpyCuiIHIe Yy paJHOM X011y 2+6 m/MuH
K - koepunmjent uckopuiherma pagHor Bpemena -0,85

MleIII
M=
Vip
19,44
"~ 0,0129

(kom/cmenm)

= 1506,98 xomazna / cmeHn

. 3
M1V~ nnoua koja nonasu Ha 6pywerse ™ /om
Vfp - cpeama 3anpemuna jenne gpopmaruszosane mioue ( m3)

Vfp = Ss- Ls-bs- %(mﬂ

11253,36
11814,37
Ss - npoceuHa aebspuHa wouelS,1/3 m
Ls - cranmapaHa aykuHa moue 2,2 m

Vfp =0,00503- 2,2-1,22- =0,0129 m3

Bs - crangapana mupuna miaove 11,22 m
Mu/Ms koepUIHjeHT yrpecoBama

W3pauyHaTH U MPOJEKTOBATH MPOCTOP HAMEHHECH CKIaUIITEHhY TEXHUUKUX 3aIuXa I1o4a
Jumensuje cinoxkaja: L = 2,2m
B=1,22m
H=3unm4m




IIpopauyn Opoja hopmaTuszepa, Opycuimiia u 3aparax: 12
CJ0KajeBa Tucr: 3
4. 3ampeMuHa Cloxaja
Vcenoxaja = L- B- H (m?)
Vcnoxaja = 2,2+ 1,22- 4 = 10,736
Bpoj cnoxajesa:
M™% /4
B Vcnoxcaja(KOM)
2120,915
n= ———=197,55
10,736
MleX 3
. - TpomecedHa 3a/ixa rOTOBHX 1042 (m>)
Hatym Ypanuna Hatym OBepuo

Jenucasera NUinnh




